

КРАСНОДАРСКАЯ КРАЕВАЯ ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

РЕШЕНИЕ

« 5 » декабря 2024 г.

№ 12-2

О производственном травматизме в организациях Краснодарского края

В 2024 году федеральный государственный контроль (надзор) в сфере труда осуществлялся Государственной инспекцией труда в соответствии с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

В 2024 году Государственной инспекцией труда в Краснодарском крае зарегистрировано 375 извещений о несчастных случаях на производстве (в 2023 – 439). Должностными лицами инспекции труда в составе комиссий (либо самостоятельно) расследовано 295 несчастных случаев (часть по жалобам граждан и письмам следственных органов), в 2023 году - 340.

По данным инспекции по состоянию на 01.11.2024 по результатам расследования к учету принято 88 несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, в том числе:

- 9 групповых несчастных случаев (в которых 7 погибших работников);
- 60 тяжелых несчастных случаев;
- 19 несчастных случаев со смертельным исходом.

По отношению к 2023 году количество несчастных случаев на производстве в 2024 году уменьшилось на 32, при этом на производстве в 2023 году погибло 23 работника, что на 4 больше, чем в текущем году.

За аналогичный период 2023 года — всего 120 несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, в том числе:

- 5 групповых несчастных случаев (в которых 1 погибший работник);
- 92 тяжелых несчастных случаев;
- 23 несчастных случаев со смертельным исходом.

Анализ состояния производственного травматизма с тяжелыми последствиями в разрезе основных видов экономической деятельности показал, что в число видов экономической деятельности с наибольшей численностью травмированных в 2024 году вошли такие виды деятельности, как:

- торговля оптовая и розничная - 19 несчастных случаев (или 21,59% от общего количества несчастных случаев);
- транспортные услуги и хранение - 17 несчастных случаев (или 19,31%);
- обрабатывающие производства - 13 несчастных случаев (или 14,77%);
- строительство - 12 несчастных случая (или 13,63%);
- сельское хозяйство - 8 несчастных случая (или 9,09%).

Анализ распределения количества учетных несчастных случаев в зависимости от вида (типа) показывает, что наибольшее количество несчастных случаев произошло по следующим видам (типам):

- падение пострадавшего с высоты — 48 несчастных случаев (54,54% от общего количества несчастных случаев), в том числе падение на поверхности одного уровня – 26 несчастных случаев, падение при разности уровней высот - 22 несчастных случая;
- падение, обрушение, обвалы предметов, материалов, земли и прочие 19 несчастных случаев (21,59%);
- транспортные происшествия – 17 несчастных случаев (19,31%);
- воздействие движущихся, разлетающихся, врачающихся предметов, деталей, машин и т.д. – 12 несчастных случаев (13,63%);
- повреждения в результате противоправных действий других лиц - 4 несчастных случая (4,54%);
- воздействие электрического тока - 2 несчастных случая (2,27%);
- воздействие дыма, огня и пламени - 2 несчастных случая (2,27%).

За истекший период 2024 проведено 29 расследований скрытых несчастных случаев на производстве, о которых работодателями своевременно не сообщено в инспекцию, из них 11 смертельных, 10 тяжелых и 8 легких случаев. За аналогичный период 2023 года проведено 31 расследование, из них 1 групповой, 11 смертельных, 13 тяжелых и 6 легких несчастных случаев.

За допущенные нарушения требований охраны труда в текущем году виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 21 574,5 тысяч рублей.

В текущем году по вопросам расследования несчастных случаев на производстве проведено 33 контрольных (надзорных) мероприятия, согласованные с прокуратурой края, что на 5 больше, чем за аналогичный период 2023 года (28 кнм).

По результатам проведенных расследований несчастных случаев на производстве должностными лицами Государственной инспекции труда в 2024 году в установленном порядке направлено в следственные органы 109 материалов для рассмотрения вопроса о привлечении к уголовной ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях требований трудового законодательства в связи с несчастными случаями на производстве. Согласно информации из следственного управления следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю на 01.11.2024 по 6 из них возбуждены уголовные дела.

С целью недопущения нарушения трудовых прав граждан на оформление трудовых отношений в соответствии с трудовым законодательством, соблюдения требований охраны труда Краснодарская краевая трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений **РЕШИЛА:**

1. Информацию, представленную по данному вопросу, принять к сведению.
2. Рекомендовать Государственной инспекции труда в Краснодарском крае:

– продолжить осуществление государственного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в части соблюдения требований охраны труда;

– по результатам проведенных проверок применять к работодателям, нарушающим трудовые права работников, предусмотренные законодательством меры.

3. Рекомендовать Краснодарскому краевому профобъединению, краевым территориальным организациям профсоюзов, координационным советам организаций профсоюзов в муниципальных образованиях Краснодарского края:

– усилить контроль за хозяйствующими субъектами, допускающими нарушения требований охраны труда;

– инициировать рассмотрение случаев нарушений трудового законодательства на заседаниях трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений.

4. Рекомендовать работодателям всех форм собственности:

– исключить нарушения работодателями требований охраны труда.

5. Рекомендовать главам муниципальных образований и местных поселений:

– проводить информационно-разъяснительную, консультационную работу в целях повышения правовой грамотности работодателей, работников и граждан по вопросам трудового законодательства;

– оказывать информационное содействие при осуществлении Государственной инспекцией труда в Краснодарском крае надзорно-контрольных мероприятий на территории муниципального образования;

– сообщать в Государственную инспекцию труда в Краснодарском крае о нарушениях трудовых прав работников в части соблюдения требований охраны труда.

6. Сторонам социального партнерства на региональном, отраслевом, территориальном уровнях и уровне организаций продолжить информационно-разъяснительную, консультационную работу по повышению правовой грамотности работодателей, работников и граждан по вопросам трудового законодательства и недопущению нарушений трудовых прав работников организациями различных форм собственности.

Заместитель
Губернатора
Краснодарского края



А.А. Минькова

Председатель Союза
«Краснодарское краевое
объединение организаций
профсоюзов»



С.В. Бессараб

Первый исполнительный
вице-президент
Ассоциации
«Объединение
работодателей
Краснодарского края»



С.А. Огурцов